

# 保利科技: 集聚优势做大海外工程

■ 实习记者 单雪婷 本报记者 潘博

在“一带一路”的国家战略背景下,国内企业正在继续加快开拓、培育海外市场的脚步。保利科技有限公司作为保利集团旗下海外市场拓展的排头兵,积极布局拓展海外市场,在海外工程基础设施建设方面取得了不俗的成绩。

海外工程事业部工程管理部总经理郭宏瑞告诉《中国企业报》记者,保利科技正在利用自身的渠道和平台优势扩大在海外投资建设的力度。能否迎难而上,在满足海外客户需求的同时保证业务按时按质完成,成为保利科技打开国际市场、树立国际品牌形象的关键。

## 利用渠道优势 积极拓展海外市场

国内企业在“走出去”过程中,不少会因为地域、文化和语言的不同而遇到诸多困难。能否在先期建立良好的关系并获得当地政府和民众的支持,是中国企业“走出去”的关键。

“目前,保利科技正在为斯里兰卡建设国防大学医学院项目,该项目建成之后将成为南亚地区规模最大、现代化水平最高的大型综合性医院。”保利科技亚太部总经理张泽说。

张泽主要负责亚太市场,包括孟加拉国、巴基斯坦、斯里兰卡、越南、老挝、柬埔寨、泰国、缅甸等亚太国家的市场开发。

张泽告诉记者,保利科技与斯里兰卡有着长达30多年的合作友谊。然而在最开始,双方的合作并不是很顺利。

在斯里兰卡的工作过程还是很曲折的,以斯里兰卡国防大学医学院项目为例,张泽讲道,“这不是一家小医院,它占地15万平方米,总建筑面积12.6万平方米,是拥有704张床位的世界级综合性综合医院,工程总投



保利科技建设的斯里兰卡国防大学医院项目整体效果图

资近2亿美元。但是,这个项目最早连图纸都没有。”保利科技凭借特有的优势,经过历时2年多的谈判,最终拿下了这个项目。

据张泽介绍,该项目建成后将成为当地地标性建筑,在斯里兰卡乃至整个南亚地区为规模最大、现代化水平最高的大型综合性医院。

此外,保利科技在亚太地区还有诸多民品集成项目。项目包括给老挝内政部前期建立两套CCTV道路监控系统,现在正在做的第三期将会覆盖老挝全国。在其他南亚国家保利科技还修造了港口、码头、铁路高速公路等。

## 平台溢出效应 带动国内产能走向国际

保利科技除了拥有丰富的海外合作经验,强大的国内资源整合能力也是保利科技“走出去”的一大利器。

不同于很多“走出去”的单兵作战,保利科技往往是通过其平台

的溢出效应,将国内最好的工程、机械建设团队带往项目国家,从而高质量、高效率的完成施工任务。

“我们最主要的优势就是整合。我们可以整合国内最好的设计施工单位,到那里按照业主的想法和要求把项目建成、建好。”郭宏瑞说。

郭宏瑞向记者介绍,早在2015年2月保利科技便专门成立海外工程事业部,而在2016年开年会上确定,海外工程事业将成为保利科技公司未来战略发展的重要方向之一。

“我们在很多国家的工程都已经完工了,我们希望利用保利的平台以及现有的经验,未来将海外工程做大做强。”郭宏瑞说。

不仅如此,保利科技还通过在不同国家施工积累下诸多的施工经验,基本能够适应业主提出的各种工程建造需求。郭宏瑞说:“国内改革开放30多年,在国内培养出了一批能力非常强的建筑、施工、机电安装公司。包括国家的机电产品,实际上有自己独特的性价比优势。好多机电产品的性能不比欧美的差,但是价格却比其要低很多。通过保利科技这个平台可以帮助带动国家机电产品输出。”

值得一提的是,在斯里兰卡国防大学医院项目中至少60%—70%都是中国工程技术人员和劳务人员,国外项目的承建有效地带动了国内高技能劳动生产人员的输出。

据介绍,民品市场是无限的,一个项目可能就是几十亿甚至几百亿美元,而且对于当地的社会民生拉动作用意义巨大。这也是保利科技把海外工程事业作为公司接下来战略目标的重要原因。

目前保利科技在建的工程项目还有乌兹别克斯坦橡胶厂、赞比亚公路、埃塞俄比亚一揽子工业项目等,这些都对当地的工业化进程贡献很大。

保利科技在面对困境时拥有一种顽强拼搏不服输的战斗精神,使其对外贸易正在切切实实“走出去”的路上,在为海外国家的经济社会发展建设做出努力和贡献的同时,也实现了保利科技的独特价值。

## 中铁五局济青高铁项目部开展“暖心工程”

4月6日一大早,中国中铁五局二公司济青项目部的8名职工高兴地收到了项目部工会精心准备的生日礼物。为确保职工“暖心工程”落实到位,济青项目部在前期做好摸底工作的基础上,为每位职工建立了生日电子日历,设置了职工生日提醒录,并精心购买了独出心裁的生日礼物。这一活动让每名职工感受到了公司对职工的关怀与厚爱,增强了职工对组织的归属感和荣誉感,也将促使广大职工以一颗感恩的心和更加进取的工作激情,凝心聚力为济青项目的发展贡献自己的力量。

(彭国平 舒凯)

## 中铁五局济青高铁项目揽获业主两项大奖

4月1日,济青高铁二季度生产会暨百日劳动竞赛表彰会在济南召开。中铁五局承建的济青高铁SG-5标段在此次表彰会上揽获“一季度绩效考核评比第二名”和百日劳动竞赛“红旗施工单位”两项大奖,共获得奖金80万元。彭国平、王灶华等5人荣获百日劳动竞赛“先进个人”荣誉称号。中铁五局此次顺利进入济青高铁第一建设方阵,反映了全体员工在施工生产、安全质量、标准化管理和创建文明工地等方面付出的艰辛努力,展现了中铁五局员工不惧困难、不折不挠、勇往直前的精神面貌。

(彭国平 舒凯 杨越)

## 临白四项目部双幅水稳摊铺施工全面展开

4月3日,中铁二局临白四项目部管段K396+290右幅水稳摊铺施工正式展开,比计划工期提前了20天。至此,项目左右幅两个段面的摊铺工作全部展开,为落实京新高速建设的“决战决胜”年开了个好头。为了抢抓工期,提高生产效率,项目部于月初召开了“大战60天”动员会,明确了奖惩措施及考核办法,提高了参建人员的工作积极性。同时对各项工作提出严格规范,要求确保质量。项目部通过强化管理、严格考核,保证生产大战有序推进,为确保总包部“9·10”目标的顺利实现奠定了基础。

(王方)

## 清明小长假谱写“劳动序曲”

清明“小长假”是人们扫墓踏青的好时节。然而对于奋战在中铁五局二公司武汉地铁2号线南延线项目部的一线人员来说,则是开足马力全力施工的好时机。在佛祖岭车站,施工人员开足“马力”昼夜不停歇。该项目部抓住当前施工黄金期,掀起“大干100天”劳动竞赛热潮,科学安排工人施工,组织各类施工机械,实行“5+2”、“白加黑”轮番作业,做到人歇机不停,确保工期按计划顺利推进。安全质量平稳可控,以高标准、高质量为基调,确保4月份车站开挖的节点目标任务。

(张小俊 肖申)

## 中铁港航局三公司珠三角城际抓安全有高招

中国中铁港航局三公司珠三角城际新白广项目部以“一二三四五”狠抓安全生产。“一个班会”,项目领导班子成员和架子队员工组成小组。“两项培训”,项目培训和架子队培训同步进行。“三级教育”,项目部安全教育、架子队安全教育、作业班组安全教育同步进行并考核。“四个落实”,落实安全管理、落实质量管理、落实成本可控、落实企业形象建设。“五个加强”,加强员工生活质量、加强员工责任意识、加强服务一线意识、加强学习考核制度、加强对施工现场的管控力度。

(刘朦)

## 中铁五局六公司哈佳铁路制梁突破500孔大关

中铁五局六公司哈佳铁路宾县制梁场设置在哈尔滨市宾县长岭村长富屯,其承担全线1528孔预应力混凝土简支T梁预制工作。截至3月15日,该制梁场已安全预制T梁突破500孔大关,经抽样静载试验,均为合格产品。该梁场正式开始制梁以来,严格执行施工规范、安全规程、操作规程,严格按照作业指导书、作业要点卡进行作业;实行架子队正式员工和劳务工混编作业等“四作业”规范制度,从源头、过程、细节等方面加强了安全质量管控,确保项目安全质量管理达到平稳可控。

(蒋方槐 向旭辉)

## 南龙铁路团委获三明市“青年文明号”称号

近日,福建省三明市创建青年文明号活动组委会正式对“2016年—2020年三明市青年文明号”争创集体授牌,中铁五局六公司南龙铁路项目部团委在荣获2014年度福建省“青年突击队”和三明市“优秀青年突击队”后再获此殊荣。中铁五局六公司南龙铁路项目部自进场以来,围绕“规范文明、立足本职、爱岗敬业、无私奉献”的工作理念,全体人员团结拼搏、勇于创新,“立足岗位讲奉献,服务生产创佳绩”,扎实推进青年文明号创建工作取得了明显成效,真正树立了良好的企业形象。

(蒋方槐 罗强民)

## 中铁五局六公司南龙铁路项目部参加鹰厦铁路抢险

3月18日,福建省三明地区突降暴雨,鹰厦铁路369公里处水沟淤积冲刷道床,致使右侧路堤边坡溜塌,出现的险情严重威胁鹰厦铁路行车安全。中铁五局六公司南龙铁路项目部在接到上级抢险通知后,立即启动应急预案,组织足够的人员、机具、材料火速奔赴现场进行抢险。经过全体抢险队员5小时的艰苦努力,险情得到控制,确保了列车运行安全。据悉,该项目部自2013年12月进场以来,先后2次参加鹰厦铁路抢险工作,均高效完成抢险任务,受到南昌铁路局及福平铁路公司高度评价。

(蒋方槐 罗强民)

## 电力精准扶贫 赤溪村华丽蜕变

■ 雷美容 陈越颖 张婧婧

中央提出的“精准扶贫”成为今年全国两会关注的热点,电力扶贫就是其中之一。3月,曾有“中国扶贫第一村”之称的福建省福鼎市赤溪村举办了一场农村旅游文化节,向世人展现了它的美丽与富裕。

从扶贫到脱贫,赤溪村的华丽蜕变,离不开国网福建省电力有限公司对该村的持续精准扶贫。从上世纪90年代开始,国网福建电力公司启动农网改造升级工程,1996年宁德福鼎供电公司挂点扶贫赤溪村。2011年,赤溪村被确定为省级扶贫开发重点村后,国网福建电力开展了“供电满意情系老区”——助力省级扶贫开发重点县加快发展”社会责任行动,国网宁德供电公司为赤溪村制定了中长期电网规划,使赤溪村进入小康的快速发展轨道。

打造旅游新村,光有美景不行。为装点门面,赤溪村对全村306幢房屋立面实施改造,建设主题公园,打造畲乡山水木屋、石墙石阶、篱笆古树等具有畲族特色的村寨景致。

为配合赤溪村建设,福鼎市供电公司为该村多次改造配电网线路。公司结合赤溪村房屋立面改造工程为该村更换接户线6000米,新增配变一台,供电质量得到大幅提升。2014年年底,公司启动了新一轮美化工程,对赤溪村主干道沿街线路开展电缆入地工程,整洁的网线布局让赤溪村焕然一新。

有了充足的电力支撑,赤溪村立足打造畲族文化、生态风景观光点,大力发展旅游扶贫产业,吸引了万博华等旅游公司投资9200多万元建设旅游休闲项目,目前前来游玩的游客络绎不绝。2015年,到赤溪村周边景区的游客达到25万人次。大批游客的到来带动了村里山地农业、农家乐、餐馆住宿、旅游产品等的发展。

“以前我们住的是茅草房,照明用的是木片,煤油灯只能在过年过节才点。现在村里富裕了,在家门口一年就有好几万元收入。”1998年落户长安新街的畲族老汉李信珠说。2015年,赤溪村村民年人均收入达1.5万元,其中年收入10万元以上的家庭超过150户。

面对赤溪村风生水起的生态旅游产业,2014年福鼎供电公司投资1721万元建设35千伏磻溪变电工程,于2015年7月投运。该公司还从磻溪至赤溪村新架一回10千伏赤溪线,与赤溪—桑园电站生活区10千伏线路相连,大幅提高了赤溪村的供电可靠性。

2015年农历正月初三至正月初十,该公司利用春节假期改造赤溪村线路,新建10千伏线路1.28千米,改造10千伏线路0.8千米,新增400千伏安配变1台,改造315千伏安配变1台,更换低压电缆200米,改造接户线3600米,改造电表线、管120多户,全面提升赤溪村的线路运行能力。今年,该公司将新增1台100千伏安变压器,着力提升该村的供电可靠性,并对该村的非主干线路采取拆除水泥电杆、架设门楣线的方式,改善赤溪村村容村貌。

“我们村现在旅游业发展很快,这些基础设施都靠电来支撑,供电企业帮我们解决了用电难题。现在路通了、电足了,村民们也迎来了幸福生活。”赤溪村村党支部书记杜家佳脸上洋溢着幸福的笑容。如今,赤溪村已成为环太姥山旅游产地的聚宝盆,预计到2018年将实现年均游客达50万人次、农民人均纯收入达3万元、村收入达100万元以上的目标。

## 哈佳铁路召开大型施工设备现场评审会

3月25日,中铁五局六公司哈佳铁路项目部召开大型施工设备安装使用拆除现场评审会。由哈佳公司、华铁监理、设备厂家及哈佳铁路设备行业技术专家等共10人组成的专家评审团,对即将投入哈佳铁路建设的轮轨式提梁机的安装使用及拆除方案进行现场评审。评审内容涉及设备的主要技术参数、组装拆卸基本要求、组装拆卸步骤、资源配置、检查验收等方面。评审成员认为该大型设备的安装使用拆除方案细致全面,操作性强,设备安装使用条件成熟,资质齐全,可以投入使用。

(蒋方槐 尹润波)

## 中铁五局二公司“敬业与奉献”活动举行

3月31日,中铁五局二公司举行以“敬业与奉献”为主题的道德讲堂活动,公司机关全体职工参加。此次活动围绕唱歌曲、看短片、听故事、诵经典、谈感悟和送吉祥六个环节展开。一首《团结就是力量》的激情合唱,拉开了本次活动序幕。随后,大家共同观看了“学道德模范、诵中华经典、做有德之人”电视专题片,并聆听了专家型工人窦铁成成长历程和先进感人故事。大家纷纷畅谈对“敬业与奉献”的认知和理解,并表示今后将努力工作,立足本岗,踏实肯干,为企业发展多做贡献。

(刘合林)

## 中铁五局二公司举行2016年首次物资采购招标会

3月24日,中铁五局二公司举行了2016年首次物资采购招标会,来自全国各地共计30家物资供应商积极参与投标。招标会由二公司物资分公司党委书记尹鹏飞主持,二公司总会计师陈惠良,物资部长刘勇、纪委办主任周凯等相关人员参加。此次招标物资主要是声测管、PPR管和钢筋套筒供应。招标过程由公司纪委、招标人代表共同监督。招标会在公正公平、诚信合作、互惠互利的氛围中结束。此次物资采购公开招标,为公司做好物资采购工作,实现开源节流、降本增效提供了有力保障。

(刘合林)

## 孟平铁路长轨车进出工程线首次要点拨接实施

3月21日,经1个半小时的紧张施工,中铁七局孟平项目部运送长轨列车首次进出工程线拨接要点施工安全正点完成,标志着孟平铁路线路铺轨施工取得了突破性进展。孟平项目部自春节后复工至3月20日,抢铺完成了双绕段右线K32+880—K51+800段线路铺轨近19公里,通过了相关单位验收,具备内燃机车、长轨车等工程车辆通行条件,为长轨车进入工程线创造了条件。本次施工后,将有连续五次的重复要点作业,完成三列车的长轨运送,使铺轨进度大幅度推进,为兑现总体开通目标奠定了坚实基础。

(乐爱国)